
 

 

 
 

      Secretaria de Estado da Administração - Santa Catarina  

 
      S06 - ECONOMISTA 

Turno: TARDE 
Tipo de Prova 

A 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 
 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Caminhando e semeando, sempre se terá o que colher” (Cora Coralina) 

ATENÇÃO 
Este caderno contém cem questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

 
Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

 
Duração da prova: 4 horas e 30 minutos 

 
 

 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 

banheiros e/ou bebedouros. 

 

Sr. Candidato, ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se esqueça dos seus 

pertences. 

Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas, devendo assinar a capa de 

sala. 

O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 

 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa 

Leia o texto abaixo e responda ao que se pede. 

 

Cordão dos come-saco 

Em Londres, que ultimamente não tem sido uma capital 
das mais britânicas (ou talvez os britânicos é que não 
sejam tão londrinos assim, sei lá), vai se inaugurar uma 
exposição internacional de embalagem. Até aí, tudo 
normal, como dizem os anormais. Há, no entanto, uma 
nova indústria que se fará representar nessa exposição, 
que está causando a maior curiosidade:          a dos sacos 
comestíveis. 

Como, minha senhora, de quem é que é o saco? Calma, 
madama, eu já chego lá. A indústria foi inspirada na 
salsicha e isto dito assim fica meio sobre o jocoso, mas 
torno a explicar que, com vagar, se chega ao saco.  É o 
seguinte: não sei se vocês já repararam que as salsichas, 
ultimamente, não têm mais aquela pele indigesta que a 
gente comia antigamente e ficava trocando seu reino por 
um bicarbonato. Hoje em dia, a pele das salsichas é 
fininha, e a gente come sem o menor remorso estomacal 
posterior. 

Pois essa pelinha, irmãos, é de matéria plástica comestível. 
Foi inventada por um Thomas Edison das salsichas e 
aprovou num instante. E baseada nessa aprovação é que 
uma fábrica de embalagens estudou a possibilidade de 
fazer sacos para carregar comida das mercearias para o lar, 
capazes de serem comidos, isto é, um saco de matéria 
plástica parecida com o das salsichas, que seriam vendidos 
aos armazéns e  utilizados pelos  fregueses para 
transportar a mercadoria comprada. Entenderam, ou tem 
leitor retardado mental? 

Agora, que fica bacaninha, isto fica. Num instante vão 
aparecer os estetas dos refogados, para melhor 
aproveitamento do saco (...), e os jornais , nas suas seções 
dominicais de culinária, terão títulos como este:   
“Saquinho de siri”, “Saco au champignon”, “Saco à la façon 
du chef”, etc, etc. 

E parece até que aqui o neto do Dr. Armindo está vendo 
uma dessas grã-finas, sempre mais preocupadas com o 
aspecto exterior do que com o aspecto interior, fazendo 
um rigoroso regime alimentar e dizendo para a 
empregada, quando esta volta do mercadinho com as 
compras: 

- Para mim não precisa preparar almoço, não. Eu como só 
o saco. 

PONTE PRETA, Stanislaw 

 

Questão 1 

O texto lido pertence ao seguinte gênero textual: 

 

(A) conto.  

(B) crônica. 

(C) propaganda. 

(D) palestra. 

(E) editorial. 

 

Questão 2 

A ideia principal apresentada no texto é: 

 

(A) A nova criação de  embalagens comestíveis. 

(B) A preocupação das grã-finas com o aspecto exterior. 

(C) Os grã-finos em suas dietas se alimentarem dos sacos.  

(D) Os jornais se apropriarem de receitas de embalagens. 

(E) Londres deixar de ser a cidade mais britânica. 

 

Questão 3 

Em “Como, minha senhora, de quem é que é o saco?, a 
expressão destacada foi isolada por vírgulas para separar: 

 

(A) certos predicativos. 

(B) aposto. 

(C) vocativo. 

(D) expressão explicativa. 

(E) adjunto adverbial deslocado. 

 

Questão 4 

Dentre as alternativas abaixo, a que apresenta uma 
linguagem informal, coloquial, é: 

 

(A) Há, no entanto, uma nova indústria que se fará 
representar nessa exposição... 

(B) Até aí, tudo normal, como dizem os anormais. 

(C) ...que a gente comia antigamente e ficava trocando seu 
reino por um bicarbonato. 

(D) Num instante vão aparecer os estetas dos refogados, 
para melhor aproveitamento do saco. 

(E) Para mim não precisa preparar almoço, não. 

 

Questão 5 

Em “...ou talvez os britânicos é que não sejam tão 
londrinos assim...” (L 3), o termo em destaque é 
classificado como: 

 

(A) adverbio de intensidade. 

(B) locução pronominal. 

(C) pronome adjetivo. 

(D) locução expletiva. 

(E) pronome substantivo. 
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Questão 6 

A forma verbal empregada em desacordo com a norma 
culta da língua está apresentada na alternativa: 

 

(A) O policial interveio na discussão evitando o conflito. 

(B) Quando eu reouver os títulos, entregarei a você. 

(C) Quando você vir ao Rio, ficará deslumbrado. 

(D) Jorge trará a sogra, se vier a Brasília. 

(E) Se a testemunha depor a favor do réu, ele será 
favorecido. 

 

Questão 7 

Indique a alternativa correta quanto à concordância 
verbal. 

 

(A) Piadas engraçadas, boas conversas, nada o tiravam da 
apatia. 

(B) Assim falou o professor: a pátria não é ninguém, são 
todos. 

(C) Se não vier as chuvas, a plantação morrerá. 

(D) É precaríssima as condições do refeitório. 

(E) Vossa senhoria vos preocupais demais com aquela 
causa. 

 

Questão 8 

A alternativa em que a regência verbal está de acordo com 
a norma culta da língua é: 

 

(A) Quero-lhe muito bem, por isso vou assistir ao seu jogo. 

(B) Assim que lhe encontrar, aviso-lhe do acontecido. 

(C) Marta esqueceu do compromisso e não pagou ao 
pintor. 

(D) Ela namora com Luís, mas prefere mais suas amigas de 
farra do que ele. 

(E) Sérgio desobedecia seus avós, mas obedecia os pais. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um desvio no domínio 
da regência nominal. 

 

(A) Estou desacostumado a esse tipo de provocação. 

(B) Não devemos ter ódio contra ninguém. 

(C) Hélio é residente à rua das Palmeiras, no Rio de 
Janeiro. 

(D) Fiz uma consulta ao dicionário e achei esse exemplo. 

(E) A democracia é preferível  a qualquer outro tipo de 
governo. 

 

Questão 10 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas. 

Quando __ uma semana falei __ ela que ia __ França fazer 
meu mestrado, pôs-se __ chorar. 

(A) a – a – a – a  

(B) à – a – a – à  

(C) há – a – a – à  

(D) há – a – à – a  

(E) há – à – à – a  
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Raciocínio Lógico Quantitativo 

Questão 11 

Rafaela pediu dinheiro ao pai para sair com as amigas, o 
mesmo lhe informou que se ela arrumasse o quarto 
poderia ganhar até 20% a mais do que tinha pedido. Da 
última vez que saiu, Rafaela gastou R$ 85,00 no total. 
Desta vez, ela estimou que gastaria 5% a mais. 
Considerando que o pai realmente deu 20% a mais do que 
a filha pediu, o valor total dado a Rafaela foi: 

 

(A) R$ 106,25. 

(B) R$ 106,00. 

(C) R$ 107,25. 

(D) R$ 107,10. 

(E) R$ 107,00. 

 

Questão 12 

Considerando o lançamento consecutivo de uma moeda 
não viciada, a probabilidade de em três lançamentos 
termos pelo menos duas caras é: 

 

(A) 10%. 

(B) 25%. 

(C) 50%. 

(D) 75%. 

(E) 90%. 

 

Questão 13 

Considere a seguinte afirmação:  
“Ou meu irmão casa esse ano ou terá um filho”.  
A negação dessa afirmação é: 

 

(A) Se meu irmão não casa esse ano, então terá um filho. 

(B) Ou meu irmão não casa esse ano ou não terá um filho. 

(C) Ou meu irmão não casa esse ano ou terá um filho. 

(D) Se meu irmão não casa esse ano não terá um filho. 

(E) Se meu irmão casa esse ano, então terá um filho. 

 

Questão 14 

Um anagrama de uma palavra é obtido ao trocar a ordem 
de suas letras. Colocando em ordem alfabética todos os 
anagramas da palavra MILITAR, a posição ocupada pela 
palavra MILITAR é a: 

 

(A) 1556. 

(B) 1557. 

(C) 1558. 

(D) 1559. 

(E) 1560. 

 

Questão 15 

Luís foi a uma loja de roupas e na entrada havia um 
anúncio informando que toda a loja tinha 5% de desconto 
nas compras à vista. Luís encontrou uma camisa que tinha 
um desconto de 10% sobre o preço original. Considerando 
que o preço original da camisa era R$80,00, que a loja 
aceita descontos consecutivos     e que Luís pagou à vista, o 
preço final que ele pagou foi: 

 

(A) R$ 68,00. 

(B) R$ 68,10. 

(C) R$ 68,20. 

(D) R$ 68,30. 

(E) R$ 68,40. 

 

Questão 16 

Observando o calendário de 2022, sabe-se que o dia     18 
de Setembro cairá em um domingo. Sabendo que o ano de 
2020 foi um ano bissexto, o dia 18 de Setembro de 2030 
cairá em uma:  

 

(A) segunda-feira. 

(B) terça-feira. 

(C) quarta-feira. 

(D) quinta-feira. 

(E) sexta-feira. 

 

Questão 17 

Considere que o conselho de uma empresa é formado por 
3 diretores, 5 gerentes e 2 conselheiros. Sabendo que 10 
pessoas se candidataram para a vaga de diretor, 8 para a 
de gerente e 5 para a de conselheiros, o número de 
possíveis conselhos é:  

 

(A) 67.000. 

(B) 67.100. 

(C) 67.200. 

(D) 67.300. 

(E) 67.400. 

 



Secretaria de Estado da Administração - Santa Catarina  IBADE 

 

Economista  Tipo  A – Página 5 

 

Questão 18 

Considere verdadeiras as afirmações I, II e III: 

I. Se Ana é veterinária, então Bruna é engenheira. 

II. Se Carol é arquiteta, então Bruna não é engenheira. 

III. Se Carol não é arquiteta, então Beatriz é bióloga 

IV. Se Beatriz é bióloga, então Mariana é advogada. 

 

Considere como falsa a afirmação a seguir: 

 

V. Se Bárbara é programadora, então Beatriz é bióloga. 

 

A partir dessas informações é correto afirmar que: 

(A) Beatriz é bióloga. 

(B) Ana é veterinária. 

(C) Carol não é arquiteta. 

(D) Mariana é advogada. 

(E) Bruna não é engenheira. 

 

Questão 19 

A sequência numérica a seguir segue um padrão lógico 

matemático. O próximo elemento da sequência é: 

                        1 - 4 - 27 - 256 - … 

(A) 512. 

(B) 3.125. 

(C) 1.024. 

(D) 625. 

(E) 2.048. 

 

Questão 20 

Três irmãos criaram um dialeto próprio para poderem se 
comunicar sem que as outras pessoas entendessem o que 
estão falando. Nesse dialeto é usado o alfabeto grego e a 
ordem das palavras é de forma aleatória. Considere as 
seguintes traduções: 

 

cavalo preto branco elefante = beta alfa sigma delta 
macaco azul vermelho girafa = gama epsilon lambda tau 

cavalo azul branco leão = tau omega delta sigma 

macaco preto vermelho elefante = lambda alfa epsilon 
beta 

 

A partir das afirmações acima podemos considerar que 
neste novo dialeto a tradução para “girafa branco azul 
elefante” é: 

(A) epsilon tau alfa delta. 

(B) gama beta epsilon alfa. 

(C) tau alfa beta gama. 

(D) alfa tau gama delta. 

(E) delta alfa tau sigma. 

 

 

Legislação e Ética na Administração Pública 

Questão 21 

Um dos princípios que rege as relações internacionais com 
a República Federativa do Brasil é: 

 

(A) intervenção estatal. 

(B) defesa da paz nacional. 

(C) independência nacional. 

(D) prevalência dos direitos nacionais.  

(E) intervenção. 

 

Questão 22 

De acordo com a Constituição Federal vigente, é permitida 
a perda ou suspensão de direitos políticos no caso de: 

 

(A) incapacidade civil relativa. 

(B) condenação criminal. 

(C) recusa de cumprir obrigação imposta ou prestação 
alternativa. 

(D) cancelamento de naturalização.  

(E) improbidade administrativa nos termos estabelecidos 
por lei. 

 

Questão 23 

Jorge, funcionário público municipal, retarda um ofício 
administrativo de sua responsabilidade visando ajudar 
João, amigo próximo de sua família, sem interesse de 
locupletação. Com este ato retardatário, há crime por 
parte de Jorge? Se sim, o crime é: 

 

(A) peculato doloso. 

(B) facilitação de descaminho. 

(C) há prática de improbidade administrativa, mas não há 
crime.. 

(D) prevaricação. 

(E) condescendência criminosa. 

 

Questão 24 

Sobre a pena de condescendência criminosa praticada por 
funcionário público, a sanção imposta pelo Código Penal é: 

 

(A) detenção, de 15 (quinze) a 1 (um) mês, ou multa. 

(B) detenção, de 15 (quinze) a 2 (dois) meses, ou multa. 

(C) detenção, de 1 (um) mês a 2 (dois) meses, ou multa. 

(D) detenção, de 1 (um) a 3 (três) meses, ou multa. 

(E) detenção de 1 (um) a 4 (quatro) meses, ou multa. 
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Questão 25 

A Lei Geral de Proteção de Dados dispõe sobre o 
tratamento de dados pessoais, inclusive nos meios digitais, 
por pessoa natural ou por pessoa jurídica de direito 
público ou privado, com o objetivo de proteger os direitos 
fundamentais de liberdade e de privacidade e o livre 
desenvolvimento da personalidade da pessoa natural. A 
alternativa que contém um princípio previsto nesta Lei, 
com o seu devido conceito é: 

 

(A) livre acesso: garantia aos titulares, se necessário, de 
consulta facilitada e gratuita sobre a forma e a duração 
do tratamento, bem como sobre a integralidade de 
seus dados pessoais. 

(B) finalidade: realização do tratamento para propósitos 
legítimos, específicos, explícitos e implícitos informados 
ao titular, sem possibilidade de tratamento posterior 
de forma incompatível com essas finalidades. 

(C) qualidade dos dados: garantia, aos titulares, quando 
possível, de exatidão, clareza, relevância e atualização 
dos dados, de acordo com a necessidade e para o 
cumprimento da finalidade de seu tratamento. 

(D) necessidade: tratamento necessário para a realização 
de suas finalidades, sem limitação, com abrangência 
dos dados pertinentes, proporcionais e não excessivos 
em relação às finalidades do tratamento de dados. 

(E) segurança: utilização de medidas técnicas e 
administrativas aptas a proteger os dados pessoais de 
acessos não autorizados e de situações acidentais ou 
ilícitas de destruição, perda, alteração, comunicação ou 
difusão. 

 

Questão 26 

A Lei Complementar nº 491/2010 dispõe sobre o 
ajustamento de conduta administrativa visando à 
reeducação do servidor. A alternativa correta acerca dos 
requisitos para alcançar tal finalidade é a seguinte:  

 

(A) É indiferente o histórico funcional do servidor caso seja 
ele funcionário público estável.  

(B) Não se admitirá o ajustamento de conduta caso tenha 
sido o servidor beneficiado anteriormente, no prazo de 
2 (dois) anos, com a medida alternativa de 
procedimento disciplinar e de punição. 

(C) Inexistência de culpa ou má-fé na conduta do servidor 
infrator. 

(D) Cabe ao servidor que está em estágio probatório. 

(E) Inexistência de danos ao erário ou prejuízo às partes, 
ou uma vez verificado, ter sido prontamente reparado 
pelo servidor. 

 

Questão 27 

Inácio, policial civil, recebeu uma ordem judicial para 
realizar o cumprimento de um mandado de busca e 
apreensão na casa de um de seus investigados. A 
alternativa correta sobre como Inácio deve proceder nesta 
situação é :  

 

(A) A casa é asilo inviolável do indivíduo, não podendo 
Inácio penetrar nela sem consentimento do morador.  

(B) Como a determinação foi judicial, poderá Inácio 
penetrar na casa durante o dia ou à noite. 

(C) A casa é asilo inviolável do indivíduo, salvo somente em 
caso de flagrante delito.   

(D) Como a determinação foi judicial, Inácio poderá 
penetrar na casa durante o dia.  

(E) A casa não é asilo inviolável, podendo Inácio penetrar 
na casa durante qualquer horário do dia.     

 

Questão 28 

Segundo Lei Geral de Proteção de Dados de nº 
13.709/2018 a quem competem as decisões referentes ao 
tratamento de dados pessoais é o/a: 

 

(A) controlador. 

(B) operador. 

(C) titular. 

(D) autoridade. 

(E) encarregado. 

 

Questão 29 

Com relação à Lei Complementar nº 491/2010, pode-se 
afirmar que:  

 

(A) a sindicância é o meio de que se utiliza a Administração 
Pública para, sigilosa ou publicamente, com sindicados 
ou não, proceder à apuração de ocorrências anômalas, 
ocorrentes no serviço público. 

(B) o procedimento da sindicância patrimonial será 
conduzido por comissão composta por 3 (três) ou mais 
servidores, ocupantes de cargo efetivo e estável 
superior ou de mesmo nível da categoria funcional do 
sindicado. 

(C) o acusado que mudar de residência fica obrigado a 
comunicar no prazo de 5 (cinco) dias à comissão o lugar 
onde poderá ser encontrado. 

(D) o incidente de sanidade mental será processado junto 
ao processo principal, após a expedição do laudo 
pericial. 

(E) deverá ser remetida, semestralmente, à Procuradoria-
Geral do Estado a relação de todos os procedimentos 
administrativos disciplinares pelos órgãos da 
administração direta e indireta. 
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Questão 30 

Ao funcionário público é concedido licença em casos de 
tratamento de saúde. Sobre o tema é correto dizer que:  

 

(A) o funcionário que, por motivo de saúde, esteja 
impossibilitado de exercer o seu cargo, será concedida 
licença com remuneração, mediante inspeção do órgão 
médico oficial, até 12 (doze) meses, prorrogáveis por 
idêntico período, guardado o sigilo médico. 

(B) poderá o funcionário licenciado exercer atividades 
renumeradas que não sejam compatíveis com o seu 
cargo, desde que permitido em lei. 

(C) a licença concedida dentro de 60 (sessenta) dias, 
contados do término da anterior, será considerada 
como prorrogação. 

(D) somente será admitido laudo de médico ou especialista 
credenciado. 

(E) ao funcionário que, por motivo de saúde, esteja 
impossibilitado de exercer o seu cargo, será concedida 
licença com remuneração, mediante inspeção do órgão 
médico oficial, até 12 (doze) meses.  

 

 

Informática Básica 

Questão 31 

Utilizamos no Brasil basicamente 2 tipos de teclados (ABNT 
e ABNT 2). Ao encontrar na tela uma página com 
informações relevantes, você gostaria de salvar essa 
imagem na área de transferência, para aplicar em outro 
documento. A tecla utilizada para esta finalidade é:  

 

(A) Num Lock. 

(B) Insert. 

(C) Print Screen. 

(D) Page Up. 

(E) Caps Lock. 

 

Questão 32 

Os softwares de e-mail que não é um WEB Mail denomina-
se: 

 

(A) Hotmail. 

(B) Windows Live Mail. 

(C) Yahoo Mail. 

(D) Gmail. 

(E) Squirrel Mail. 

 

Questão 33 

Durante uma edição, usando Microsoft Word 2010, deseja-
se desenhar uma linha bem no meio do texto selecionado. 

Após selecionar o trecho do texto desejado, a atitude     a 
ser tomada é a seguinte: 

(A) Clicar no botão I na barra de ferramentas. 

(B) Digitar Ctrl 9. 

(C) Clicar no botão N na barra de ferramentas. 

(D) Digitar Crtl  +. 

(E) Clicar no botão abc na barra de ferramentas. 

 

Questão 34 

Numa planilha Excel as células têm os seguintes valores: 

B1=12, B2=8 e B3=16. 

O resultado da fórmula seria: 

=PAR (5) +(SOMA (B1:B3))/B1+1 

(A) 15. 

(B) 9. 

(C) 10. 

(D) 17. 

(E) 6. 
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Questão 35 

A versão mais nova do Word (365) oferece a alternativa de 
utilizar o OneDrive para gravar dados. Ao dispor dessa 
alternativa, você estará utilizando: 

 

(A) armazenagem Real Time. 

(B) computação On-Line. 

(C) armazenagem virtual. 

(D) armazenagem na nuvem. 

(E) block Time Computing. 

 

Questão 36 

A extensão de arquivo abaixo mais utilizada pelos vírus 
para se instalarem é: 

 

(A) .PDF 

(B) .AWS 

(C) .JPEG 

(D) .EXEC 

(E) .DOCX 

 

Questão 37 

Dos aplicativos abaixo, aquele que NÃO é um antivírus 
chama-se: 

 

(A) VCrash. 

(B) McAfee. 

(C) Avast. 

(D) Norton. 

(E) Kaspersky. 

 

Questão 38 

Computadores operam baseados em dígitos binários (bits) 
organizados de forma octal e hexadecimal. 

As formações de dígitos binários abaixo, organizados de 
forma hexadecimal, que representa o valor decimal 8 é: 

(A) 0111 

(B) 1000 

(C) 0010 

(D) 1001 

(E) 0101 

 

Questão 39 

DAT é uma designação do tipo de mídia denominado: 

 

(A) DVD. 

(B) CD. 

(C) HD. 

(D) Tape. 

(E) Pen drive.  

 

Questão 40 

O Linux foi criado com o objetivo de ser um software: 

 

(A) gratuito e com o código fonte aberto. 

(B) pago com código fonte fechado. 

(C) pago sem código fonte. 

(D) gratuito e com código fonte fechado. 

(E) pago com código fonte aberto. 
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Conhecimentos Específicos 

Questão 41 

Um dos parágrafos da Constituição Brasileira assinala que 
ninguém será abrigado a fazer ou deixar de fazer alguma 
coisa, senão em virtude da Lei. Identifique nas alternativas, 
a que Princípio fundamental consagrado na Constituição 
Federal de 1988, esse parágrafo pertence.  

 

(A) da Nacionalidade. 

(B) direitos sociais. 

(C) dos direitos e deveres individuais e coletivos. 

(D) dos direitos políticos. 

(E) dos partidos políticos 

 

Questão 42 

A Constituição Federal de 1988, estabelece que a 
soberania popular será exercida pelo sufrágio universal e 
pelo voto direto e secreto, com valor igual para todos, nos 
termos da Lei. Considerando a afirmação, podemos afirmar 
que o alistamento eleitoral e o voto, são obrigatórios para 
os maiores de: 

 

(A) 16 anos. 

(B) 21 anos. 

(C) 14 anos. 

(D) 18 anos. 

(E) 17 anos. 

 

Questão 43 

De acordo com a Constituição Federal de 1988, os 
brasileiros considerados naturalizados são aqueles: 

 

(A) na forma da lei, que adquiram a nacionalidade 
brasileira, exigida dos originários de países de língua 
portuguesa, apenas residência por um ano ininterrupto 
e idoneidade moral. 

(B) nascidos na República Federativa do Brasil, ainda que 
de país estrangeiro, desde que estes não estejam a 
serviço de seu país. 

(C) nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou de mãe 
brasileira, desde que qualquer deles esteja a serviço da 
República Federativa do Brasil. 

(D) nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou de mãe 
brasileira, desde que venham a residir na República 
Federativa do Brasil e optem, em qualquer tempo, pela 
nacionalidade brasileira. 

(E) estrangeiros de qualquer nacionalidade residentes na 
República Federativa do Brasil há mais de vinte (20) 
anos ininterruptos e sem condenação penal, desde que 
requeiram a nacionalidade brasileira. 

 

Questão 44 

A união indissolúvel dos Estados, Municípios e do Distrito 
Federal, forma a República Federativa do Brasil 
constituindo-se num Estado democrático de direito. Uma 
das características apresentadas nas alternativas abaixo, 
não está se identificando com o status de um Estado 
democrático de direito. Identifique-a. 

 

(A) A soberania. 

(B) A cidadania. 

(C) A dignidade da pessoa humana. 

(D) O reconhecimento internacional. 

(E) O pluralismo político. 

 

Questão 45 

No que diz respeito aos direitos sociais, a Constituição 
Federal de 1988, em seu título VIII da Ordem Social, 
capítulo III, seção IV da Ciência e Tecnologia, garante que: 
O Estado promoverá e incentivará o desenvolvimento 
científico, a pesquisa, a capacitação científica e tecnológica 
e a inovação. Em relação à eficácia das normas 
constitucionais podemos classificar esse dispositivo como 
uma norma de eficácia: 

 

(A) exaurida. 

(B) limitada. 

(C) autoexecutável. 

(D) contida. 

(E) ilimitada. 

 

Questão 46 

Identifique os direitos sociais, que são garantidos pela 
Constituição Federal de 1988. Logo após marque a 
alternativa que apresenta o conjunto correto desses 
direitos. 

 

I – Trabalho. 

II – Propriedade. 

III – Gratuidade do registro civil de nascimento. 

IV – Segurança. 

V – Moradia. 

 

(A) I – II e III. 

(B) I – IV e V. 

(C) II – III e IV. 

(D) III – IV e V. 

(E) II – IV e V. 
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Questão 47 

É um ente federativo que não pertence diretamente à 
organização político-administrativa da República 
Federativa do Brasil: 

 

(A) União. 

(B) Estados. 

(C) Territórios. 

(D) Municípios. 

(E) Distrito Federal. 

 

Questão 48 

Determinado tipo de administração pública é 
desempenhada pelos Poderes da União, pelos Estados, 
Distrito Federal e Municípios. O tipo ao qual nos referimos 
é denominado: 

 

(A) indireta. 

(B) direta. 

(C) burocrática. 

(D) gerencial. 

(E) subordinada. 

 

Questão 49 

Identifique nas alternativas disponibilizadas, 
respectivamente, como é estruturada a hierarquia 
do Poder Executivo Federal.  

 

(A) Presidente do Congresso Nacional, Presidente da 
República e Ministros de Estado. 

(B) Presidente da República, Ministros de Estado e         
Vice-presidente da República. 

(C) Presidente do Superior Tribunal Federal, Presidente do 
Congresso Nacional, Presidente da República. 

(D) Presidente do Superior Tribunal Federal, Presidente da 
República e Presidente do Congresso Nacional. 

(E) Presidente da República, Vice-presidente da República 
e Ministros de Estado. 

 

Questão 50 

A carta constitucional de 1988 atribui ao Presidente da 
República, diversas competências; dentre elas podemos 
afirmar que aquela que não se inclui nessas competências 
é: 

 

(A) nomear e exonerar Ministros de Estado. 

(B) exercer, com o auxílio dos Ministros de Estado, à 
direção superior da administração federal. 

(C) vetar projetos de leis, total ou parcialmente. 

(D) autorizar empréstimos contratados pela União                 
no exterior. 

(E) conceder indulto e comutação de penas. 

 

Questão 51 

Quando falamos em fontes do direito administrativo, nos 
referimos aos elementos que serviram de aparato lógico 
para a formação do direito administrativo. Nesse sentido, 
existem dois tipos de fontes do direito administrativo, as 
fontes diretas e as indiretas. A partir da relação abaixo, 
identifique as fontes diretas. 

 

I – Doutrina. 

II – Leis. 

III – Jurisprudência. 

IV – Costumes. 

V – Constituição Federal. 

Estão corretos apenas os itens: 

 

(A) I e III. 

(B) I e II. 

(C)   II e III. 

(D) IV e V. 

(E) II e V. 

 

Questão 52 

A administração pública é obrigada a manter transparência 
em relação a todos os seus atos e a todas as informações 
armazenadas nos seus bancos de dados. Essa afirmativa, 
consagra o princípio da: 

 

(A) legalidade. 

(B) moralidade. 

(C) publicidade. 

(D) impessoalidade. 

(E) eficiência. 

 

Questão 53 

Considere a seguinte afirmativa “A administração pública 
deve manter e ampliar a qualidade de seus serviços com 
controle de gastos”. Essa afirmativa faz uma referência 
direta ao princípio da: 

 

(A) impessoalidade. 

(B) eficiência. 

(C) moralidade. 

(D) eficácia. 

(E) economicidade. 
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Questão 54 

Faça a correlação da Coluna 1 com a Coluna 2 dos 
conceitos relacionados com a Administração Pública. 

Coluna 1 

I – Centralização. 

II – Concentração. 

III – Descentralização. 

IV – Desconcentração. 

 

Coluna 2 

(    )  Significa transferir a execução de um serviço público 
para terceiros que não se confundem com a administração 
direta; 

(   )  Significa situar na Administração direta, atividades 
que, em tese, poderiam ser exercidas por entidades fora 
dela.  

(     )  Significa transferir a execução de um serviço público 
de um órgão para outro dentro da própria administração. 

(  ) Significa manter a execução central ao chefe do 
executivo em vez de atribui-la a outra autoridade da 
Administração Pública. 

A sequência correta é: 

 

(A) III – I – IV – II 

(B) III – II – i – IV 

(C) II – III – IV – I 

(D) III – IV – II – I 

(E) IV – I – III- II 

 

Questão 55 

Para os efeitos da Lei de Improbidade Administrativa,     os 
agentes públicos são todos aqueles que exercem, ainda 
que transitoriamente ou sem remuneração, por eleição, 
nomeação, designação, contratação ou qualquer outra 
forma de investidura ou vínculo, mandato, cargo, emprego 
ou função nas entidades mencionadas públicas. As 
alternativas disponibilizadas, apresentam exemplos de 
agentes públicos, exceto: 

 

(A) agentes políticos. 

(B) agentes administrativos das entidades públicas. 

(C) agentes delegados. 

(D) agentes administrativos das empresas de economia 
mista. 

(E) agentes honoríficos. 

 

Questão 56 

No que diz respeito a sua essencialidade, os serviços 
públicos são aqueles prestados diretamente pela 
Administração pública para a comunidade, por reconhecer 
a sua essencialidade e necessidade de grupo social. Um 
dos princípios aplicáveis aos serviços públicos determina a 
vedação de discriminação entre os usuários. Estamos nos 
referindo ao Princípio da: 

 

(A) universalidade. 

(B) segurança. 

(C) impessoalidade. 

(D) adaptabilidade. 

(E) urbanidade. 

 

Questão 57 

A execução dos serviços públicos pode ser efetivada 
através de delegação do poder concedente, mediante 
licitação, a pessoa jurídica ou consórcio de empresas que 
demonstrem capacidade para tal, por sua conta e risco. A 
essa modalidade de terceirização do serviço público, 
denominamos: 

 

(A) autorização. 

(B) permissão. 

(C) delegação. 

(D) submissão. 

(E) concessão. 

 

Questão 58 

Na prestação de serviços, o princípio da continuidade se 
destaca; para tanto, num contrato administrativo, quando 
o particular descumpre suas obrigações, há rescisão 
contratual. Se é a Administração, entretanto, que 
descumpre suas obrigações, o particular não          pode 
rescindir o contrato. Esse aspecto nos contratos     de 
prestação de serviços públicos é conhecido               como 
cláusula. 

 

(A) extravagante. 

(B) exorbitante. 

(C) proibitiva. 

(D) necessária. 

(E) não reversiva. 
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Questão 59 

Determinado formato de estrutura organizacional, uma 
mesma pessoa pode ter que responder a mais de um 
gestor e os gestores não têm pleno controle sobre tudo o 
que acontece nas posições abaixo de si na estrutura. Trata-
se de um modelo que pode causar certa confusão no 
início, já que as lideranças não são muito bem delimitadas 
como em outro modelo. Trata-se do modelo: 

 

(A) linear. 

(B) matricial. 

(C) por projetos. 

(D) funcional. 

(E) territorial. 

 

Questão 60 

Tendo como base os processos administrativos, aquele que 
analisa os resultados, no sentido de garantir sua 
conformidade com o que foi definido, e acompanha as 
atividades, para ter certeza de que estão seguindo o 
caminho previamente traçado chama-se:  

 

(A) planejamento. 

(B) direção. 

(C) organização. 

(D) controle. 

(E) comunicação. 

 

Questão 61 

O Planejamento Estratégico se refere a um processo 
sistêmico que permite definir o melhor caminho a ser 
seguido por uma organização para atingir um ou mais 
objetivos, dentro de um contexto previamente analisado. 
Uma das etapas do Planejamento Estratégico consiste em 
definir os fatores que orientarão sua construção e, mais do 
que isso, estas definições são importantes, pois servem 
como direcionadores para todas as decisões a serem 
tomadas pelos gestores no dia a dia. Estamos nos 
referindo a definição de: 

 

(A) metas, visão e valores 

(B) missão, visão e valores 

(C) valores, metas e plano de ação 

(D) plano de ação, mensuração de resultados e valores 

(E) acompanhamento e mensuração de resultados 

 

Questão 62 

Em relação a Gestão da Qualidade Total, julgue as 
sentenças abaixo, se verdadeira (V) ou falsa (F).  

 

(   ) Os projetos e as normas do ISO 9000 são homologados 
como normas internacionais, somente quando aprovadas 
por um mínimo de 75% dos órgãos-membros votantes. 

(   ) Os projetos e as normas do ISO 9000 são homologados 
como normas internacionais, somente quando aprovadas 
por um mínimo de 51% dos órgãos-membros votantes. 

(     ) O certificado ISSO 900 declara que a empresa 
implantou de forma adequada o Sistema de Gestão de 
Qualidade Total. 

(      ) A obtenção do certificado, não é muito difícil,      
basta apenas que a empresa comprove a implantação do 
Sistema de Gestão da Qualidade Total e seja aprovada 
pelos órgãos membros votantes. 

A sequência correta é: 

 

(A) V – F – V – F. 

(B) V - V – F – V. 

(C) F – F – V – V. 

(D) F – V – V – V. 

(E) V – F – F – F. 

 

Questão 63 

Dentre os sistemas de controle gerencial existentes, o 
Balance Scorecard tem merecido destaque, pelo fato de 
alinhar objetivos financeiros a objetivos não financeiros. 
Nesse sentido, uma das perspectivas do BSC evidencia       a 
busca pela satisfação dos clientes para maximizar os 
resultados e atingir as metas financeiras. Estamos nos 
referindo à perspectiva: 

 

(A) dos processos internos. 

(B) do aprendizado. 

(C) financeira. 

(D) de mercado. 

(E) empresarial. 

 

Questão 64 

Uma das partes da análise SWOT é o estudo do ambiente 
externo à organização em busca de ameaças e 
oportunidades. Trata-se da análise daquilo que está 
sempre fora do controle das empresas, mas que é 
importante de se conhecer e monitorar. Diante dessa 
perspectiva, um desses fatores é: 

 

(A) fluxo de caixa. 

(B) dedicação dos funcionários. 

(C) instalações. 

(D) estabilidade financeira. 

(E) mudanças econômicas. 
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Questão 65 

Considere o fragmento abaixo, como se fosse uma parte 
estruturada do mapa para a implementação de uma das 
perspectivas do Balance Scorecard.  

 

Objetivo: Incentivar o crescimento pessoal; 

Indicador: Avaliações periódicas; 

Meta: Aumentar o treinamento em 50% e os incentivos ao 
aprimoramento pessoal; e 

Iniciativas: Organizar cursos e treinamentos a cada            
15 dias para todos os funcionários, divididos por área.   

A perspectiva do BSC a qual esse fragmento estrutural 
corresponde é chamada: 

 

(A) processos internos. 

(B) aprendizado. 

(C) financeira. 

(D) mercado. 

(E) empresarial. 

 

Questão 66 

“Em linhas gerais, a .................................................... 
mostra ao consumidor a quantidade de bens e serviços 
que podem ser consumidos em termos de unidades 
monetárias, de acordo com sua renda”. 

 Complete o espaço vazio identificando nas alternativas o 
conceito que está sendo abordado:  

 

(A)   restrição orçamentária. 

(B)   linha de orçamento. 

(C)   mapa de indiferença. 

(D) curva de indiferença. 

(E) curva de demanda do consumidor. 

 

Questão 67 

A alternativa que apresenta o efeito na economia de uma 
política monetária expansionista é:  

 

(A) aumento da taxa de juros. 

(B) Impacto negativo sobre a renda. 

(C) queda da atividade econômica. 

(D) impacto negativo sobre o consumo 

(E) a taxa de juros cai. 

 

Questão 68 

Num cenário de taxas de câmbio fixas, onde a autoridade 
monetária vislumbra o desejo de manter a taxa de câmbio 
alta e, portanto, compra divisas, diminuindo     sua 
quantidade no mercado, consequentemente aumentando 
o volume de moeda nacional na economia, estimulando 
um movimento inflacionário, que é combatido com a 
venda de títulos públicos. Esse movimento na economia é 
formalmente denominado. 

 

(A) flutuação. 

(B) especulação. 

(C) esterilização. 

(D) intervenção. 

(E) enxugamento. 

 

Questão 69 

São vários os mecanismos clássicos de que dispõe o 
governo, no sentido de promover o controle monetário. 
Sob este ponto de vista, a alternativa que apresenta os 
objetivos esperados pela autoridade monetária, ao utilizar 
o mecanismo relacionado com um aumento nos depósitos 
compulsórios, junto aos bancos comerciais é:  

 

(A) Somente queda de oferta de moeda. 

(B) Queda da oferta monetária e um aumento dos juros. 

(C) Aumento na oferta de moeda e queda dos juros. 

(D) Aumento da oferta de moeda e dos juros. 

(E) Somente diminuição dos juros. 

 

Questão 70 

Um processo contínuo e generalizado de aumento de 
preços regularmente é conhecido como o fenômeno da 
inflação. Esta por sua vez pode se apresentar sob duas 
formas, a inflação de demanda e a inflação de custos.         
A alternativa que apresenta uma situação em que 
podemos caracterizar como inflação de demanda é: 

 

(A) Muito dinheiro e poucos bens. 

(B) Expectativa dos agentes econômicos. 

(C) Muitos bens e pouco dinheiro. 

(D) Controle dos preços dos fatores. 

(E) Política salarial rígida. 
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Questão 71 

Em relação ao desemprego existem várias classificações, 
uma delas enfatiza as razões econômicas e sua dimensão 
temporal, e uma outra é centrada no interesse ou não do 
trabalhador em aceitar os empregos disponíveis aos 
salários vigentes. Considerando o primeiro conceito 
apresentado no enunciado, faça a associação entre a 
primeira e a segunda coluna. 

 

Coluna 1 

I – Friccional; 

II – Conjuntural;  

III – Estrutural. 

 

Coluna 2 

(     ) Desemprego transitório, mas com origem em decisão 
ou evento de natureza macroeconômica. 

(   ) Tipo de desemprego permanente, ou que ocorre em 
épocas previamente conhecidas e resultante de 
incompatibilidade entre as características da força de 
trabalho e as necessidades de mão de obra da economia.   

(    ) Desemprego transitório e que se origina de decisões 
dos agentes econômicos. 

A sequência correta é: 

(A) I – II e III. 

(B) III – II e I. 

(C) II – III e I. 

(D) II – I e III. 

(E) I – III e II 

 

Questão 72 

No final de 1958, o economista inglês Alban William 
Phillips publicou um artigo descrevendo uma relação entre 
dois agregados macroeconômicos no Reino Unido durante 
quase um século. Esses agregados macroeconômicos no 
estudo de Phillips são: 

 

(A) Salário e Desemprego. 

(B) Emprego e Renda. 

(C) Salário e Inflação. 

(D) Desemprego e Inflação. 

(E) Novel de renda e Emprego. 

 

Questão 73 

Os ciclos econômicos ou ciclos de negócios caracterizam-se 
por uma série de expansões e contrações na economia. 
Diversas linhas teóricas, como os monetaristas e 
keynesianos, defendem razões diversas para explicar esses 
movimentos; no entanto, uma teoria denominada Ciclos 
Reais de Negócios, defende que os ciclos econômicos são 
motivados pela(s): 

 

(A) má gestão da oferta monetária.  

(B) disposição das empresas para investir. 

(C) mudanças na produtividade. 

(D) diferenças entre os gastos totais da economia. 

(E) capacidade de produção no longo prazo. 

 

Questão 74 

No contexto da Curva de Phillips é evidente que as 
expectativas que os agentes econômicos formam com 
relação a inflação futura são bastante subjetivas e sofrem 
ainda com a possibilidade de influência de ações não 
econômicas e de boatos. Nesse contexto, a formulação de 
expectativas ................................... tomam como base para 
influenciar o futuro o que aconteceu no passado, enquanto 
as expectativas ................................... se utilizam de todas 
as informações disponíveis no momento da formulação 
das previsões. Os termos que completam corretamente o 
trecho são, respectivamente: 

 

(A) passadas - futuras. 

(B) futuras – passadas. 

(C) adaptativas – racionais. 

(D) racionais – adaptativas. 

(E) racionais - futuras. 

 

Questão 75 

Identifique na lista abaixo, as características atribuídas ao 
Sistema Francês de Amortização. 

 

I – O valor das prestações é constante. 

II – O valor das prestações varia a cada período de resgate. 

III – As prestações são periódicas. 

IV – A cada prestação o valor dos juros aumentam. 

V – A cada prestação o valor da amortização do principal 
aumenta. 

Estão corretos apenas os itens: 

(A) III – IV e V. 

(B) I – III e V. 

(C) I – II e III. 

(D) II – III e IV. 

(E) II – IV e V. 
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Questão 76 

Em matemática financeira, sabemos que a taxa nominal 
ou aparente é o retorno sobre o capital empregado, em 
moeda corrente; portanto a taxa real representa a 
remuneração do capital em unidades de poder aquisitivo. 
A taxa real numa operação ocorrida em uma época A e o 
resgate numa época B, cuja taxa de juro aparente foi de 
20%, sabendo que a inflação do período foi de 12% é de: 

 

(A) 34,40%. 

(B) 32%. 

(C) 8%. 

(D) 7,1%. 

(E) 6,67%. 

 

Questão 77 

Passou a ser comum e, em certa medida compulsório, 
as empresas desenvolverem um programa no sentido 
de caminharem de forma segura em direção as suas 
metas, sem renunciar aos seus valores. Este programa é 
definido como u conjunto de procedimentos para o 
cumprimento de regras gerais, como se fosse o passo a 
passo para a organização de todas as atividades. 
Significa atender às exigências legais, normativas e 
éticas, bem como as políticas de cada negócio. 

O trecho acima faz referência ao programa de: 

 

(A) integridade. 

(B) compliance. 

(C) construção do Balanced Scorecard. 

(D) estratégia de monitoramento contínuo. 

(E) estabelecimento de um código de conduta. 

 

Questão 78 

Para qualificar os valores de uma dada variável, 
ressaltando a maior ou menor dispersão ou variabilidade 
entre esses valores e a sua medida de posição, a Estatística 
recorre às medidas de dispersão ou de variabilidade. 
Identifique algumas dessas medidas na relação abaixo. 

 

I – amplitude total. 

II – variância. 

III – mediana. 

IV – moda. 

V – Desvio padrão. 

Estão corretos apenas: 

(A) I – II e III. 

(B) II – III e IV. 

(C) I – II e V. 

(D) III – IV e V. 

(E) II – IV e V. 

 

Questão 79 

Sabendo-se que o preço de determinado produto era de 
R$ 1.800,00 em 2014 e de R$ 1.600,00 em 2015, a 
alternativa que representa o número índice que melhor 
retrata a situação proposta é: 

 

(A) O preço do produto foi reduzido em 12,50%. 

(B) O preço do produto foi reduzido em 88,89%. 

(C) O preço do produto foi reduzido em 11,11%. 

(D) O preço do produto foi reduzido em 87,50. 

(E) O preço do produto foi reduzido em 80%. 

 

Questão 80 

Em probabilidade dizemos que dois eventos são 
considerados independentes, quando a realização ou a não 
realização de um dos eventos não afeta a probabilidade da 
realização do outro e vice-versa. Então, sendo P1 a 
probabilidade de realização do primeiro evento e P2 a 
probabilidade de realização do segundo evento, a 
probabilidade de que tais eventos se realizem 
simultaneamente é dada por: 

 

(A) P = P1 x P2 – (P1/P2). 

(B) P = P1 / P2. 

(C) P = P1 – P2. 

(D) P = P1 x P2. 

(E) P = P1 + P2. 

 

Questão 81 

Determinado ramo da estatística se utiliza de artifícios 
matemáticos para modelar uma população a partir de 
dados amostrais, e obter resultados baseados em 
determinada confiabilidade desejada. O ramo ao qual nos 
referimos, é denominado: 

 

(A) inferência estatística. 

(B) correlação linear. 

(C) estimação estatística. 

(D) previsão estatística. 

(E) teste de hipótese. 
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Questão 82 

A ................................................... apresenta-se como uma 
forte dispersão dos dados em torno de uma reta. Uma 
dispersão dos dados perante um modelo econométrico 
submetido a um processo de regressão. 

 O conceito que completa o enunciado é conhecido em 
Econometria como: 

 

(A) homoscedasticidade. 

(B) multicolinearidade. 

(C) heterocedasticidade. 

(D) estimação intervalar. 

(E) estimação pontual. 

 

Questão 83 

Identifique nos itens listados abaixo, os elementos 
formadores do Patrimônio pessoal ou empresarial, que se 
constitui no objeto de controle pela contabilidade.  

 

I – Bens. 

II – Patrimônio Líquido. 

III – Ativos e Passivos. 

IV – Direitos. 

V – Obrigações. 

Estão corretos apenas: 

(A) II – III e IV. 

(B) I – IV e V. 

(C) I – II e III. 

(D) III – IV e V. 

(E) II – III e V. 

 

Questão 84 

Determinado grupo de pessoas demonstram interesse pela 
informação contábil, particularmente, pelo retorno do 
capital comparado com o risco; valorização da empresa; 
com os lucros gerados e com as possibilidades de 
pagamento de dividendos. Esse grupo é conhecido como: 

 

(A) governo. 

(B) empregados. 

(C) financiadores. 

(D) administradores. 

(E) acionistas. 

 

Questão 85 

Um determinado demonstrativo contábil, fugindo de um 
padrão recorrente de produção e exigido pela Lei 
6.404/76, tem sua base de construção fundamentada no 
movimento financeiro dos empreendimentos. Trata-se do 
demonstrativo denominado: 

 

(A) resultado do exercício. 

(B) fluxos de caixa. 

(C) balanço financeiro. 

(D) origens e aplicações de recursos. 

(E) variações patrimoniais. 

 

Questão 86 

Faça a associação entre a Coluna 1 e a Coluna 2.  

 

Coluna 1 

I – Indicadores de Rentabilidade. 

II – Indicadores de Liquidez. 

III – Indicadores de Endividamento. 

IV – Indicadores de Lucratividade.  

 

Coluna 2 

(    ) Medem a posição financeira da empresa, em termos 
de capacidade de pagamento. 

(    ) Avaliam o desempenho global da empresa, em termos 
da capacidade de gerar lucros. 

(    ) Avaliam a segurança oferecida pela empresa aos 
capitais alheios e revelam sua política de obtenção de 
recursos. 

(    ) Avaliam o desempenho global da empresa, em termos 
da capacidade de remunerar o capital nela aplicado. 

A sequência correta é: 

(A) II – III – IV e I. 

(B) II – IV – III e I. 

(C) III – II – I e IV. 

(D) III – I – IV e II. 

(E) I – II – III e IV. 

 

Questão 87 

O orçamento empresarial é uma ferramenta de gestão 
para controlar e medir a saúde financeira da empresa. A 
partir dessa ferramenta de gestão, é possível entender 
melhor o panorama da companhia como um todo, 
contendo informações que envolvem despesas e receitas, 
normalmente num período de um ano. O fator limitante na 
construção do orçamento empresarial é/são: 

 

(A) o volume de vendas. 

(B) o volume de compras de MP. 

(C) os níveis de investimentos. 

(D) o volume de gastos com pessoal. 

(E) o estabelecimento de modalidades de controle. 
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Questão 88 

Considere que uma indústria produza normalmente um 
determinado volume de produtos. Em função de 
tendências mais favoráveis de mercado, essa indústria 
aumentou seu volume de produção, dentro dos limites de 
sua capacidade produtiva. Um efeito provocado por esse 
aumento de produção é que o: 

 

(A)   custo fixo unitário aumentará.  

(B)   custo fixo total diminuirá. 

(C)   custo variável unitário aumentará. 

(D)   custo fixo unitário diminuirá. 

(E)   custo variável. 

 

Questão 89 

A Lei nº 4.320/64 classifica a despesa pública 
em despesas correntes e em despesas de capital. 
Especificamente as despesas correntes são subdivididas 
em: 

 

I – Despesas de custeio. 

II – Investimentos. 

III – Inversões financeiras. 

IV – Transferências correntes. 

 

Estão corretos apenas os itens: 

 

(A) I – II e V.  

(B) I e IV. 

(C) III e IV. 

(D) II e III. 

(E) I – II – III e IV. 

 

Questão 90 

A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) estabelece um 
conjunto de normas de finanças públicas voltadas, 
basicamente, para a gestão fiscal da Administração 
Pública. Identifique os três objetivos principais da LRF. 

I – Proibição para a contratação de empréstimos pelos 
entes públicos. 

II - Responsabilidade na gestão fiscal. 

III – Equilíbrio entre receita e despesas.  

IV – Criação do anexo de riscos fiscais. 

V – Transparência fiscal. 

Estão corretos apenas os itens: 

(A) II – III e V. 

(B) II – IV e V. 

(C) III – IV e V. 

(D) I -  IV e  V .  

(E)   I – II e V. 

 

Questão 91 

“...........................................é aquele que reconhece as 
transações e os eventos na ocorrência dos respectivos 
fatos geradores, independentemente do seu pagamento 
ou recebimento, aplicando-se tanto da contabilidade do 
setor privado, quanto do setor público. O termo que 
completa o trecho acima é um princípio de contabilidade 
denominado: 

 

(A) oportunidade. 

(B) entidade. 

(C) prudência. 

(D) registro pelo valor original 

(E) competência. 

 

Questão 92 

Os órgãos, fundos e pessoas jurídicas de direito público, ou 
que possuindo personalidade jurídica de direito privado, 
recebam, guardem, movimentem, gerenciem ou apliquem 
dinheiros, bens, e valores públicos, na execução de suas 
atividades, são consideradas Entidades do Setor Público.  
Equiparam-se, para efeito contábil, às pessoas físicas que 
recebam subvenção, benefícios ou incentivo, fiscal ou 
creditício, de órgão público. Das empresas apresentadas 
nas alternativas abaixo, aquela submetida ao campo de 
atuação da Contabilidade Pública é: 

 

(A) PETROBRAS. 

(B) NUCLEP. 

(C) CEF. 

(D) ELETROBRAS. 

(E) INFRAERO. 

 

Questão 93 

Os estágios da Receita Pública correspondem à etapas 
consubstanciadas nas ações desenvolvidas e percorridas 
pelos órgãos e repartições encarregadas de executá-las. 
Atualmente, em face das técnicas utilizadas, a receita 
deverá percorrer, respectivamente, três estágios, 
apresentados na alternativa: 

 

(A) planejamento, previsão e lançamento. 

(B) retenção, previsão e arrecadação. 

(C) previsão, lançamento e arrecadação. 

(D) planejamento, arrecadação e recolhimento. 

(E) previsão, recolhimento e arrecadação. 
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Questão 94 

A ................................................... é o ato em que o gestor 
público concede incentivos ou benefícios como isenção, 
anistia, remissão e outras concessões permitidas 
legislativamente, diminuindo o montante de determinada 
receita pública devido pelo contribuinte. Complete o 
enunciado acima, marcando uma das alternativas 
disponibilizadas abaixo. 

 

(A) redução. 

(B) restituição. 

(C) restrição. 

(D) dedução. 

(E) renúncia. 

 

Questão 95 

Uma das classificações da despesa de capital relaciona-se 
com Despesas com a aquisição de imóveis consideradas 
necessárias e com a aquisição de instalações, 
equipamentos e material permanente. O texto 
apresentado acima, faz referência à classificação 
denominada: 

 

(A) aplicações diretas. 

(B) investimentos. 

(C) aplicações em elementos fixos. 

(D) inversões financeiras. 

(E) reservas contingenciais. 

 

Questão 96 

O conceito que se caracteriza pelo ato emanado de 
autoridade competente que cria para o Estado a obrigação 
de pagamento pendente ou não pela contratação de uma 
despesa denomina-se: 

 

(A) liquidação. 

(B) fixação. 

(C) licitação. 

(D) empenho. 

(E) lançamento. 

 

Questão 97 

Em relação ao estudo dos bens públicos, sabemos que os 
bens de uso ........................................... são aqueles que 
não apresentam uma distinção material, isto é, uma escola 
pública não é diferente, pela vista, de uma escola 
particular; portanto a distinção entre público e privado 
reside unicamente em sua destinação. A alternativa que 
apresenta a classificação correta do tipo de bem 
apresentado no enunciado é: 

 

(A) comum. 

(B) direto. 

(C) especial. 

(D) dominiais. 

(E) geral. 

 

Questão 98 

A demonstração dos Fluxos de Caixa deve ser elaborada 
pelo método direto ou indireto e evidenciar as 
movimentações havidas no caixa e seus equivalentes. A 
alternativa que apresenta correta e respectivamente os 
fluxos de recursos financeiros, em que o demonstrativo em 
questão, deverá ser elaborado é: 

 

(A) operacional, financiamentos e investimentos. 

(B) financeiro, financiamentos e investimentos. 

(C) administrativo, financeiro e operacional. 

(D) administrativo, operacional e investimentos. 

(E) financeiro, operacional e financiamentos. 

 

Questão 99 

Um dos princípios orçamentários, enuncia que todos os 
órgãos autônomos que constituem o setor público   
devem-se fundamentar em uma única política 
orçamentária estruturada uniformemente e que se ajuste 
a um método único. O princípio apresentado no enunciado 
é o da(do): 

 

(A) programação. 

(B) universalidade. 

(C) exclusividade. 

(D) equilíbrio. 

(E) unidade. 
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Questão 100 

Do ponto de vista econômico, a ação governamental 
atende a certas funções básicas. Estas tendem, por sua 
vez, a afetar os rumos do crescimento e os parâmetros do 
desenvolvimento econômico. Em relação a essas funções, 
identifique-as nos itens abaixo. 

 

I – Tributativa.  

I I - Alocativa. 

III – Fiscalizadora. 

IV – Distributiva. 

V – Estabilizadora.   

Estão corretos apenas os itens: 

(A) I – II e III. 

(B) II – IV e V. 

(C) III – IV e V. 

(D) I – III e IV. 

(E) II – III – V. 

 


